
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE EDUCAÇÃO

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO

Ata da Reunião Ordinária do Programa de
Pós- Graduação em Educação do Centro de
Educação da Universidade Federal do
Espírito Santo, realizada em 16 de outubro
de 2023 na sala 26M.

Aos dezesseis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às catorze

horas e quinze minutos, em ambiente presencial, reuniu-se ordinariamente o

Colegiado do Programa de Pós- Graduação em Educação do Centro de Educação

da Universidade Federal do Espírito Santo, sob a presidência do coordenador do

PPGE, professor Wagner dos Santos e com as presenças dos docentes: Alexandro

Braga Vieira, Ana Carolina Galvão Marsiglia, Carina Copatti, Cleonara Maria

Schwartz, Denise Meyrelles de Jesus, Débora Cristina de Araújo, Douglas Christian

Ferrari de Melo, Edson Pantaleão Alves, Geide Rosa Coelho, Marcelo Lima, Priscila

Monteiro Chaves, Sandra Kretli da Silva, Sandra Soares Della Fonte e Valdete Coco.

Também estiveram presentes os representantes estudantis: Barbara Santana dos S.

Santana, Heloisa Ivone da Silva de Carvalho e Kalinca Costa Pinto das Neves e

Lorrainy Ferrari. Justificaram a ausência os/as professores/as: Cláudia Maria Mendes

Gontijo, Eliza Bartolozzi Ferreira, Hiran Pinel, Rodrigo Sarruge Molina, Rosianny

Campos Berto, Edna Castro de Oliveira, Mariangela Lima de Almeida, Miriã Lucia

Luiz, Reginaldo Célio Sobrinho, Vania Carvalho de Araújo e Rogério Drago. Também

justificaram a ausência os representantes estudantis Rafael Carlos Queiroz e Ana

Karyne Loureiro G. W. Furley. Havendo quórum legal, o senhor presidente, Professor

Wagner dos Santos deu início à sessão e apresentou os seguintes Informes: 1.
Segurança e uso das salas do PPGE; 2. Fórum de Educação 2023; 3. Processo
Seletivo PPGE; 4. Uso do Recurso Proex; 5. 45 anos do PPGE (28/11/2024); 6. Uso
do Auditório; 7. Pintura do Prédio do PPGE; 8. Ad Referendum - Prorrogação de

defesa do aluno de Mestrado Breno Toneto Santana, turma 35M, sob orientação da

professora Sandra Soares Della Fonte (+ 3 meses - março de 2024). Após informes,

foi dada continuidade com a análise, por todos os presentes, dos seguintes pontos
de pauta: 1. Apreciação da ata da reunião ordinária de 18 de setembro de 2023 -
Aprovada por unanimidade. 4. Apreciação da banca de defesa, conforme o artigo
50 do Regulamento Geral da Pós-Graduação da Universidade Federal do
Espírito Santo - Fernanda Binda, Mestrado, 13/12/2023, Sandra Kretli da Silva
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(orientadora), Membros: Tania Mara Zanotti Guerra Frizzera Delboni , Janete

Magalhães Carvalho, Gabriela Guarnieri de Campos Tebet, Ana Paula Patrocinio

Holzmeister. 5. Homologação das defesas mestrado e doutorado no período
21/09 a 11/10/2023 - Adolfo Miranda Oleare, Doutorado, 10/10/2023, Robson

Loureiro (PPGE-UFES), APROVADO. Carlos Eduardo de Souza, Dinter,

21/09/2023, Sandra Soares Della Fonte(orientadora), Aprovada. Lilian Marques
Freguete, Doutorado, 21/09/20233, banca: Gilda Carsoso de Araujo (Orientadora),

Aprovada. Fernanda Rodrigues Alves da Costa, Dinter, 22/09/2023, Geide Rosa

Coelho(Orientadora), Aprovada. Monica Nickel, Doutorado, 27/09//2023, Silvana
Ventorim (Orientadora), Aprovada. Talita Valadares, Dinter, 29/09/2023, Edna Castro

de Oliveira (Orientadora), Aprovada. Bárbara Cortat Simoneli, Mestrado,

03/10/2023, Kyria Rebecca Neiva de Lima Finardi, (Orientadora), Aprovada. Maria
Geovana Melim Ferreira, Doutorado, 06/10/2023, VEdna Castro de Oliveira

(Orientadora), Aprovada. Cláudio Alves Pereira, Dinter, 25/09/2023, Silvana

Ventorim (Orientadora), Aprovado. Em discussão, aprovadas por unanimidade. 4.

Apreciação do Ad Referendum de aprovação do 3º Relatório Parcial de
cumprimento do objeto, referente ao Projeto de Ensino de Pós-Graduação,
denominado “Curso de Doutorado Acadêmico em Educação do PPGE/CE/UFES
2020-2025”, processo 23068.005160/2020-18 - Em discussão, em votação,

aprovado por unanimidade. 5. Apreciação do pedido de estágio de
pós-doutoramento de Juverci Fonseca Bitencourt, no período de 15/10/2023 a
02/08/2025, sob supervisão da docente Dra. Silvana Ventorim - Em discussão, em

votação, aprovado por unanimidade. 6. Apreciação do pedido de antecipação de
defesa de doutorado da aluna Yasmin Rocha dos Santos, turma 18D, (Artigo 40
do Regimento Interno) - Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 7.

Apreciação do pedido de coorientação dos discentes Rayner Raulino e Silva,
Wesley de Souza Nascimento, Lucas de Souza Leite, Larissa Littig Francisco, a
ser desenvolvida pelo professor doutor Dr. Junio Hora Conceição, com
anuência do orientador Dr. Edson Pantaleão Alves - Foi sugerida a retirada desse

ponto de pauta e a criação de uma comissão para construir uma resolução normativa

sobre coorientação no PPGE. Foi definido que a comissão será composta por sete

membros, sendo eles: coordenador geral, um coordenador de cada linha ou professor

indicado pela linha, um representante discente do mestrado e um representante

discente do doutorado. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 8.
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Apreciação do pedido de coorientação da discente de doutorado Ozana Luzia
Galvão Baldotto, a ser desenvolvida pelo professor Dr. Charles Moretto, com
anuência do orientador Dr. Erineu Foerste - Foi sugerido a retirada desse ponto de

pauta e a criação de uma comissão para construir uma resolução normativa sobre

coorientação no PPGE. Foi definido que a comissão será composta por sete

membros, sendo eles: coordenador geral, um coordenador de cada linha ou professor

indicado pela linha, um representante discente do mestrado e um representante

discente do doutorado. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 9.

Apreciação do pedido de desligamento da discente de mestrado Mariana
Saturnino de Paula - Foi analisada e discutida a solicitação da aluna, em votação,

aprovada por unanimidade. 10. Apreciação das propostas de projetos de
cooperação entre instituições, para qualificação de profissionais de nível
superior - Edital 21/2023 - Dinter - Foram apreciadas as propostas da Universidade

Federal de Tocantins e Instituto Federal de Minas Gerais. Em discussão e votação,

foi aprovada por unanimidade a proposta da Universidade Federal de Tocantins. 11.

Apreciação da proposta de reforma curricular do PPGE/CE/Ufes - O ponto não foi

apreciado por falta de quórum e será incluído na próxima reunião. Nada mais

havendo a tratar, às dezesseis horas e cinquenta minutos do dia dezesseis de

outubro de dois mil e vinte e três, foi dada por encerrada a reunião e eu, Marulza

Spadetto, secretária, redigi a presente ata que, depois de vistoriada pela

coordenação e aprovada pelo Colegiado, será por mim e pelos presentes assinada.

Wagner dos Santos Marulza Spadetto
Coordenador Geral Secretária
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